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« treino de raciocicio (sempre!) —— M LVE YA
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« indicadores de passagem

« execugoes condicionais, alternativas e em cadeia: if, if-else,
if-elif-else

« operadores logicos: and e or e not

« abreviaturas: i += 1 éomesmoquei = i + 1;pot2 *= 2 ¢ 0 mesmo
que pot2 = pot2 * 2

Figure 1: Fonte: depositphotos.com



10.2 Comentarios sobre a aula passada

« tiro a alvo: fizemos uma solugao passo a passo, quebrando a regiao em
AN

.

nao muitos pedacos.

Figure 2: Fonte: yogajournal.com



10.3 Hoje

« mais indicadores de passagem ainda
« repeticoes encaixadas: while ... dentro de while ... dentrode ...



10.4 Exercicio: nimeros primos sy &
s

IXs /

Dado m ntimero mtelro@ n > O, verificar se n é primo.

e e ) - o~
Um numem inteiro maior que ] 6 p’mmo Se Seus UTLZCOS d’L’UZSOTGS
positivos sao 1 e ele mesmo.

Por exemplo, =0
1 ndo é primo L- %*%f
Qv/ é primo

IQJ_%@@ primo —— 9 2. -
2147483647 & primo p ¢ f(

35742549198872617291353508656626642567 & primo 3 -

10.4.1 Exemplos 6
. , @K o
Digite um namero: —

Digite um numero:

) 20

6 ndo é primo: 6

Digite um numero: 117

117 ndo é primo: 117 Y%
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@Todo numero impar maior que 1 € primo. ><
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(msv o 351 90 /CW
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ey 357955,957 55

« Matematico : 3, 5, 7, 9 falso

« Fisico: 3,5,7,9... erro experimental, 11,...
« Engenheiro: 3,5, 7,9, 11, 13,

« Computélogo: 3,5,7,9,9,9,9,9, ...
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10.4.2 Rascunho




10.4.3 Solucao

n = int(input("Digite um ndmero: "))

div = 2 O VWA YN\ q(dl dut <= 4/”]
e_primo = True ////’9 S %QWN.

whilel div*div <= nhand e _primo: # == ITrue:
if nxpdiv == UA“‘ 0h¢[8(—
e_primo = False

s <P

div = div + 1

print ("1 ndo é primo.")
elif e_primo:
print(f"{n} & primo.")
else:
print (f"{n} ndo é primo: {n} % {div} = {nldiv})



10.5 Exercicio: fatores primos %

#
4

‘ Dado um numero inteiro positiv@ determine a sua decomposicao em fatores

primos calculando também a multiplicidade de cada fator. y
-\

10.5.1 Exemplos 420 {2 X 5 X 5 X

Decomponho um inteiro positivo em Ifatores primoi. /Y ’V

Digite n:(120) -

Decomposigdo de 120 em fatores é)

\

fator( 2 )tem multi 11c1dad

fator (3 )tem mu1t1p11c1dade

fator(b)tem multiplicidade
fim

Decomponho um inteiro positivo em fatores primos.
Digite n: \4345)
Decomposigdo de 4345 em fatores primos:

fator(o tem multiplicidade
fator m tem multiplicidade

fator @ tem mult1p11c1dade

fim /b /‘/\‘%%
4243 mxvf




10.5.2 Rastflhos /q

7420
(’c
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10.5.3 Solucao

n = int(input("Digite n: ")) Y7
o

print ("Decomposigdo de", n, "em fatores primos:")

num = n # coptia para salvar n

fator = 2 IOUA@ V
—

while num > 1:

mult = O ‘(7_ ICUL(
/While num 7 fator == 0: tV1

num = num // fator
if mult !'= O:

print (" fator", fator, "tem multiplicidade ", mult
fator+= 1

print('fim')
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